
Javaslat a megyei szintű feladatok jövőbeni ellátására 

az MTFSz szervezeti struktúrájában 
 

 

Bevezetés 

A MTFSz jelenlegi szervezeti felépítése erősen támaszkodik a területi (megyei) szövetségekre. 

Minden megyében létezik megyei szövetség az MTFSz jogi személyiséggel felruházott szervezeti 

egységeként, formálisan a tagszervezetek belépése is ezeken keresztül történik. Azonban a területi 

szövetségek többségének működése mára ellehetetlenült, mivel az össz-sportági 

ernyőszervezetektől kapott támogatás megszűnt, jellemzően az előbbi szervezetek is megszűntek. A 

megyei szövetségek pénzbeli bevétel és humán erőforrás hiányában jellemzően nem látják el a jogi 

személyiségből következő kötelezettségeket (jogszabályoknak megfelelő alapszabály, éves 

közgyűlés, szabályszerűen választott vezetők, KSH-jelentés, cégkapu, adószámos szervezetek 

esetén számviteli beszámolók és adóbevallások, stb.), ami az MTFSz számára is kockázatokat 

hordoz. Ezért az MTFSz elnöksége az érintettekkel történt alapos konzultáció után a 2020. 

szeptemberi ülésén célként tűzte ki a jogi személyiségű szervezeti egység területi szövetségek 

kivezetését az MTFSz struktúrájából. 

Tervezett változások 

A területi szövetségekről jelenleg elsődlegesen az alapszabály szól, amelynek rendelkezései 

nagyrészt megismétlődnek a Szervezeti és Működési Szabályzatban (SzMSz). Az Elnökség 

javaslata a Közgyűlés felé, hogy a területi szövetségeket töröljük az Alapszabályból, és a megyei 

szintű feladatokat a jövőben csak az SzMSz szintjén szabályozzuk. A szabályozás a ’megyei 

koordinátor’ tisztséget vezetné be, amit alapvetően magánszemélyek töltenének be társadalmi 

munkában egy-egy megyére vonatkozóan. Azonban amelyik megyében (vagy akár régióban) 

továbbra is igény van szervezeti formában való működésre, ott a területi szövetség a 

szakbizottságokra vonatkozó alapszabályi rendelkezések alapján tovább élhet jogi személyiség 

nélkül az MTFSz struktúráján belül, testületileg látva el a megyei koordinátorra vonatkozó 

feladatokat. Továbbá önálló jogi személyként bejegyzett szövetség létrehozására is van lehetőség 

(jelenleg is ilyen formában működik Budapest és Fejér megye). 

Az SzMSz-be javasolt szövegszerű szabályozás alább olvasható (a dőlt betűs részben), amit a 

Közgyűlés döntése után az újonnan megválasztott Elnökség fogadhat el. Alapvetően a megyei 

koordinátorok megöröklik a területi szövetségek eddigi feladatait, a következő egyszerűsítésekkel: 

• Új tagszervezet esetén a tagfelvételi jogkört közvetlenül az MTFSz Elnöksége gyakorolja, és az 

iroda tájékoztatja a be- és kilépésekről a megyei koordinátort. 

• A fegyelmi ügyekből kikerül az egyébként sem használt megyei szint, az egyesületi szintnél 

komolyabb ügyekben közvetlenül az országos szövetség jár el. 

• Az ellenőrzőbíró-küldés nem lesz a koordinátor kötelező feladata (de javaslatot tehet bármilyen 

szintű versenyre vonatkozóan), a megyei diákolimpiákra az MTFSz versenybizottsága kéri fel 

az ellenőrzőbírót, míg a többi regionális és nem-rangsoroló versenyre a rendező szerv. Az 

ellenőrzőbíró döntésével szembeni jogorvoslati lehetőséget is első fokon közvetlenül az MTFSz 

Versenybizottsága, másodfokon az MTFSz Elnöksége látja majd el. 

• A versenybíró-képzésre országosan egységes tananyagot tervezünk. A koordinátor a képzést a 

helyi igényeknek megfelelően a régióban is megszervezheti, de központi online elméleti 

tanfolyamra is lesz lehetőség. 



 

Megyei koordinátorok 

A tagszervezetek helyi szintű tevékenységének összehangolását megyei koordinátorok látják el. A 
koordinátorok alább felsorolt feladatait az MTFSz által elismert szakágakra kiterjedően végzik. 
 
Megyei koordinátorok megbízása 

A megyei koordinátort az adott megyében működő tagszervezetek javaslatára az MTFSz elnöksége 
bízza meg alapvetően 5 évre, az elnökség mandátumához igazodóan. Lemondás vagy elhalálozás 
esetén megbízott új koordinátor az elnökségi ciklus végéig tölti be a pozíciót. Ugyanazon személy 
lehet egyszerre több megye koordinátora is. 
 
Megyei koordinátorok feladatai 

• Összehangolják az adott megyében működő egyesületek versenyrendezési szándékait, velük 
együttműködve elkészítik a megyei versenynaptárt, döntenek a megyei bajnokságok és 
diákolimpia rendezőiről. Közvetítenek az esetleges ütközések elkerülésében, a szervezők előzetes 
bejelentési kötelezettséggel tartoznak a megyei koordinátor felé többnapos edzőtábor, verseny, 
OB-pályázat ill. új térkép készítése esetén. 

• A működési területükön koordinálják és felügyelik az egyesületek terephasználati, 
térképkészítési tevékenységét, ellenőrizhetik a hatósági és tulajdonosi engedélyek meglétét. 

• Javaslatot tehetnek a működési területükön rendezett versenyek ellenőrző bíróira.  

• Segítik az országos diákolimpia váltó kísérőversenyén a megyei váltók, valamint nemzetközi 
versenyekhez megyei válogatott összeállítását. 

• Szervezik a területükön a sportszakemberek képzését, különösen az alapfokú képzés gyakorlati 
vizsgáját. 

• Képviselik a tájékozódási futás sportágat és a többi tájékozódási szakágat megyei szintű 
sportszervezetek, államigazgatási szervek, illetve a sajtó és a nyilvánosság felé. 

• Mediátorként működnek közre olyan megyei szintű vitás ügyek elrendezésében, amelyek nem 
tartoznak az országos szövetség vagy más szerv hatáskörébe. 

 
Testületi formában történő működés 

Amennyiben egy megyében vagy régióban működő tagszervezetek szervezeti formában kívánják 
megvalósítani a működésük összehangolását, úgy a megyei koordinátor szerepét maga a testület 
tölti be. A szervezet saját működési szabályzatot alkot, amely nem lehet ellentétben az MTFSz 
szabályzataival, és amelyben rendelkezhet az előző pontban részletezett feladatok különböző 
magánszemélyekre történő szétosztásáról. 

  



Területi szövetségek megszüntetése 

A jogi személyiségű szervezeti egységek létrehozása és megszüntetése a Közgyűlés hatásköre, 

ezért az Alapszabály módosításával párhuzamosan az Elnökség javasolja a Közgyűlésnek (első 

körben) az alábbi szervezeti egységek megszüntetését azonnali hatállyal. 

 

Teljes megszűnés: 

36/2 Bács-Kiskun Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/3 Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/4 Csongrád Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/5 Fejér Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/6 Győr-Moson-Sopron Megyei Tájfutó Szövetség 

36/7 Hajdú-Bihar Megyei és Debrecen Városi Tájékozódási Futó Szövetség 

36/8 Heves Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/9 Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/10 Komárom-Esztergom Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/11 Nógrád Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/12 Pest Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/13 Somogy Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/14 Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/15 Tolna Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/18 Zala Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

 

Csak a jogi személyiség törlése, szakbizottsági formában továbbra is megmaradnak: 

36/1 Baranya Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/19 Békés Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/16 Vas Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

36/17 Veszprém Megyei Tájfutó Szövetség 

 

Függelék: önállóan bejegyzett területi szövetségek 

01-02-0001336 Budapesti Tájfutók Szövetsége 

07-02-0000519 Fejér Megyei Tájékozódási Futó Szövetség 

(Fejér megye egy hiba folytán jelenleg önállóan és szervezeti egységként is be van jegyezve.) 


